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NIEDERSCHRIFT 

 
über die Sitzung des Gemeinderates Lipporn 

 
am 27. Juli 2023 

 
Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus 

 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:   20:50 Uhr 
 
Anwesende:   Nina Berghäuser 

als Ortsbürgermeisterin und Vorsitzende 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
Torsten Bender 
Ralf Berghäuser 
Gisela Dinter, zweite Beigeordnete 
Michael Schwamb 
Reiner Seifert 
Manfred Zinser, erster Beigeordneter 
 

Entschuldigt:  - 
 
Unentschuldigt: - 
 
Besucher/Gast:  - 
 
 
Zu der heutigen Gemeinderatssitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und Herr Jens 
Güllering – Bürgermeister der Verbandsgemeinde Nastätten unter Mitteilung von Zeit, Ort und 
Tagesordnung am 10.07.2023 eingeladen. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an der Bekanntmachungstafel erfolgte in 28. Kalenderwoche und Veröffentlichung in der 
Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ erfolgte ebenso in der 28. Kalenderwoche. 
 
Tagesordnung: 
 
öffentlicher Teil 
 
 
1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Sitzung wurde von der Vorsitzenden eröffnet und Sie begrüßte alle Anwesenden. Sie 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 

2. Genehmigung der Tagesordnung 
 

Ortsbürgermeisterin Nina Berghäuser teilte den Ratsmitgliedern mit, dass Punkt 5 der  
vorgelegten Tagesordnung entfällt, da keine Bauanträge vorliegen. Die Tagesordnung 

 zur Gemeinderatsitzung wird in der geänderten Form zugestimmt. 
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3. Verlesung und Genehmigung des letzten Protokolls 
 

Die Vorsitzende verliest das letzte Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 24. April 2023 
Dem Protokoll wird einstimmig zugestimmt. 
 

4. Beratung und Beschlussfassung Forsteinrichtungswerk: Gemeindewald Lipporn 
 
Erste Informationen zum Forsteinrichtungswerk gab es bereits an der letzten 
Gemeinderatssitzung vom 24.04.2023. Die dazugehörigen Unterlagen hatte Nina 
Berghäuser am 25.05.2023 per E-Mail an alle Ratsmitglieder versandt und heute Abend 
erneut als Tischvorlage verteilt. Der Beschluss wurde vorab per E-Mail als Eilentscheid 
beschlossen, heute Abend wird der Beschluss im Nachgang öffentlich nachgeholt.  
„Im Gemeindewald Lipporn wurden die Arbeiten zur neuen Mittelfristigen 
Forstbetriebsplanung (Forsteinrichtung) durchgeführt und seitens des ausführenden Büros 
FoNat zwischenzeitlich fertig gestellt. Die Arbeiten wurden während der Erstellung mit dem 
Forstrevier Oberwallmenach und dem Forstamt Nastätten abgestimmt.  
Am 22.04.2023 wurden die Gesamtergebnisse für das Revier Oberwallmenach bei einer 
Busfahrt im Revier an Hand exemplarischer Waldbilder und einer Gesamtauswertung 
vorgestellt. 
Die Ergebnisse der Entwurfsplanung speziell für den Gemeindewald Lipporn wurden der 
Gemeinde zwischenzeitlich zugeleitet. 
Bezüglich der Holznutzung münden die Planungen in einem Hiebssatz von 964 Efm/Jahr. 
(Erntefestmeter/Jahr) 
Die neue Mittelfristige Forstbetriebsplanung soll am 01.10.2023 in Kraft treten, mit einer 
Laufzeit von 10 Jahren und bildet in dieser Zeit den Rahmen für die jährlichen 
Wirtschaftspläne. 
Im Ergebnis werden die ausführlichen Ergebnisse im Ausdruck und digital per Stick der 
Gemeinde, dem Forstamt und der Revierleitung durch das Büro FoNat zur Verfügung 
gestellt. 
Der Gemeinderat Lipporn hat in seiner heutigen Sitzung zu dem Thema abgestimmt. 
Im Ergebnis wird das Forsteinrichtungswerk in der vorgestellten Fassung angenommen 
und soll ab 01.10.2023 Gültigkeit erlangen.“ Dem Forsteinrichtungswerk wird einstimmig 
zugestimmt. 

 
5. Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Bauanträge 
 

Entfällt - es liegen aktuell keine Bauanträge vor. 
 
6. Verschiedenes 
 
 Wahl der Schöffen im Jahr 2024: 1 Bewerber hat sich nach Veröffentlichung im Blauen 

Ländchen, Aushängekasten und auf der Homepage zur Schöffen Wahl für die 
Ortsgemeinde Lipporn beworben. Die Ortsgemeinde Lipporn stimmt dem Vorschlag 
einstimmig zu, Herrn Markus Kraft in die Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen im 
Jahre 2024 der Verbandsgemeinde Verwaltung Nastätten aufnehmen zulassen. 
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nichtöffentlicher Teil 
 
 

Keine weiteren Informationen. 
 
 
 
 
        
Nina Berghäuser 
Vorsitzende/Bürgermeisterin/Schriftführerin 
(im Original gezeichnet) 
 
 
 
 
        
Manfred Zinser 
erster Beigeordneter 
(im Original gezeichnet) 
 


